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Gewestwegen  -  Regenboogzebrapaden

In het antwoord op schriftelijke vraag nr. 121 van 13 december 2021 van Brecht Warnez 
stelde de minister dat ze van mening is dat regenboogzebrapaden onder bepaalde 
voorwaarden moeten kunnen worden aangelegd.

In september 2020 gaf het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) echter een negatief 
advies voor het aanleggen van regenboogzebrapaden. Dat negatief advies kwam tot 
stand om verschillende redenen.

Op 13 december 2021 maakte de minister bekend dat elk gemeente of stad in 
Vlaanderen op een gewestweg een regenboogzebrapad mag laten aanleggen en 
onderhouden door AWV.

Daarmee wil de minister inclusiviteit in de verf zetten. Het lokale bestuur moet nagaan of 
de verkeersveiligheid op de voorgestelde locatie niet in het gedrang komt.

1. Hoeveel lokale besturen hebben gereageerd op de oproep van de minister om een 
regenboogzebrapad aan te leggen?

2. Wat is het standpunt van AWV over regenboogzebrapaden op gewestwegen? Op 
welke artikelen van de wegcode beroept AWV zich voor zijn standpunt?

3. Blijft de minister bij haar standpunt dat onder bepaalde voorwaarden 
regenboogzebrapaden kunnen worden aangelegd? Zo ja, wat zijn die voorwaarden? 
Op welke artikelen van de wegcode beroept de minister zich voor haar standpunt?
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1. In totaal heeft het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) reeds 89 aanvragen 
ontvangen.

2. Ik verwijs naar de behandeling van de vraag om uitleg nr. 1964 in de commissie 
Mobiliteit en Openbare Werken van donderdag 30 april 2020.

3. Ik heb een weloverwogen beleidskeuze gemaakt om de regenboogzebrapaden toe te 
laten op gewestwegen. Zoals ik in mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 121 van 
13 december 2021 aangaf, zijn er geen harde criteria en geef ik het vertrouwen maar 
ook de verantwoordelijkheid aan het lokale bestuur om te overwegen op welke locaties 
dergelijk zebrapad geschikt is en geen negatieve invloed zal hebben op de 
verkeersveiligheid.

Er dient een gemeentelijk aanvullend reglement opgemaakt te worden waarin het 
volgende wordt opgenomen: “Er wordt een zebrapad aangebracht (op de gestelde 
locatie) conform art 76.3 van Koninklijk besluit van 1 december 1975 houdende 
algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en van het gebruik van de 
openbare weg. Het zebrapad wordt uitgerust met als achtergrond een regenboogvlag.”


